Конспект
НОД
по формированию связной 

описательной речи 
в группе для детей 

с общим недоразвитием речи 
	Логопедическая тема:
	«Описание предметов по основным признакам»

	Лексическая тема:
	«Дикие животные»

	Цели:
	I. учить составлять описания диких животных по основным признаком:

1) учить составлять описания с помощью вопросов логопеда;

2) учить составлять описания с помощью параллельного логопедом и ребенком.
II. Формировать лексико-грамматический строй речи:

1) упражнять в правильном употреблении предложно-падежных форм;

2) активизировать словарь детей.
III. Корригировать высшие психические функции и моторику»:

2) развивать крупную, мелкую моторику;

2) развивать зрительное, слуховое, тактильное восприятие;
2) развивать слуховую память;

2) развивать артикуляционную моторику.

	Оборудование:
	-предметные картинки (2-белки, 2-зайца, 2-волка, медведь);

-игрушки: белка, заяц, лиса;

- костюм медведя;

-мяч, канат, скамейка;
- «разрезная картинка» лисы.


Ход занятий: 

I. Организационный момент.

Дети входят в зал. Их встречает Снегурочка (логопед). Она рассказывает о том, что в её волшебный лес прилетела злая волшебница и заколдовала всех животных.
1. Игра «Бывает ли такое?»

Снегурочка просит детей ответить на вопрос «Бывает ли такое?»

- лиса с длинными, как у зайца, ушами?

- а волк с колючками на спине, как у ёжика?

- медведь маленький, как белка?

Дети отвечают на вопросы.
II. Сообщение темы занятия.
Снегурочка: «Мы будем рассказывать о животных, живущих в лесу».

III. Повторение ранее изученного.

Снегурочка: «Дети закройте, пожалуйста, глазки. Мы с вами оказались в волшебном лесу, начинаем наше путешествие».
1) упражнение в сочетании двигательных умений и музыки:
- ходьба обычным шагом (2 круга);

- бег (2 круга);

- ходьба с высоким подниманием колен (круг);

- ходьба «змейкой»;

- перестроение в две колонны.

2) артикуляционная гимнастика:
- «маляр»;

- «качели»;

- «часики».

3) упражнение в подборе слов-определений к существительным:
- игра «Подбери признак». Снегурочка кидает мяч ребенку и спрашивает его: «Лиса какая? Медведь какой? Белка какая?»

IV. Объяснение нового материала.

Дети идут по узенькой тропинке и приходят к ёлочке.
Снегурочка: «Посмотрите, кто это сидит на ветке? (на ветке сидит белка). Ребята гладят муляж белки (тактильное восприятие).

1) параллельное описание логопедом и ребенком:

	Логопед:
	Ребенок:

	У меня белка.
	У меня тоже белка.

	У белки маленькая острая мордочка.
	У этой белки тоже маленькая острая мордочка.

	Ушки, как кисточки.
	У белки ушки, как кисточки.

	Глазки у нее, как бусинки.
	У моей белки глазки черные.

	У белки есть хвост, он большой и пушистый.
	У белки пушистый хвост.



	Это дикое животное.
	Белка – дикое животное.


Затем Снегурочка спрашивает другого ребенка: «Где живет белка? Что запасает на зиму? Как называется детеныш белки?»

2) описание медведя по вопросам логопеда.

Дети отходят от ёлочки и видят медведя, который спит в берлоге.

Снегурочка: «Здравствуй мишка, дети хотят расколдовать животных. Сейчас мы расскажем о тебе. Если понравиться тебе наш рассказ поиграй с нами. Дети, скажите кто это? Какое по размеру животное? Какая шерсть у медведя? Какие лапы? Где живет? Чем питается? Как называется детеныш? Какое это животное?»

Дети отвечают на вопросы Снегурочки.

V. Динамическая пауза: подвижная игра «У медведя во бору».
VI. Закрепление нового материала. 

Снегурочка: «Ребята, волку тоже хочется, чтобы о нем рассказали».

1) параллельное описание волка логопедом и ребёнком.
	Логопед:
	Ребенок:

	Это волк.
	И это волк.

	Волк сильный, хищный, зубастый.
	И мой волк сильный.

	Шерсть у волка серая, лохматая.
	Шерсть у волка серая.

	Живет волк в логове.
	Живет волк в логове.

	Это дикое животное.
	Волк – дикое животное.


2) описание лисы по вопросам логопеда по «цепочке».
Снегурочка: «Кто это? Какая у лисички мордочка? Что у неё на голове? Какая шубка у лисы? А хвост? А горлышке у лисы есть белый «галстук»? Какая лиса по характеру? Где живет? Чем питается? Как называется её детеныш? Какое это животное?»

Затем дети передвигаются приставочным шагом по скамейке (переходят речку по мостику).

3) параллельное описание зайца логопедом и ребёнком.

Снегурочка: «Кто это спрятался под елкой?» (подёлкой спрятался заяц).

	Логопед:
	Ребенок:

	У меня заяц.
	И у меня заяц.

	У зайца длинные уши и вытянутая мордочка.
	У этого зайца длинные уши.

	Задние лапы намного длиннее чем передние.
	Задние лапы длиннее чем передние.

	Шерсть у него мягкая пушистая. Летом она серая, а зимой белая.
	Шубка у зайки мягкая.

	Питается он корой деревьев, травой.
	Питается он корой деревьев, травой.

	Живет он под кустиком в лесу.
	Живет заяц под кустом.

	Это дикое животное.
	Заяц это дикое животное.


Снегурочка: «Покажите, какие у зайчика ушки? (упражнение на развитие мелкой моторики рук».

VII. Итог занятия.

Снегурочка благодарит детей за помощь. Сообщает, что дед Мороз прислал детям подарки – они ждут их в группе. Прощается с детьми.
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